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	辽宁省人民政府办公厅关于印发全省当前
政府信息公开重点工作安排的通知

	各市人民政府，省政府各厅委、各直属机构：
　　经省政府同意，现将《全省当前政府信息公开重点工作安排》印发给你们，请结合本地区、本部门实际，认真贯彻落实。
　　辽宁省人民政府办公厅           
　　2013年8月20日      

　　（此件公开发布）

全省当前政府信息公开重点工作安排
　　2012年以来，各市、各部门按照国务院和省政府的工作部署，积极推进重点领域政府信息公开工作，带动了全省政府信息公开工作全面深入开展。为贯彻落实《国务院办公厅关于印发当前政府信息公开重点工作安排的通知》（国办发〔2013〕73号）精神，现就全省当前政府信息公开重点工作安排如下：
　　一、深入推进重点领域信息公开
　　（一）推进行政审批信息公开。一是加强行政审批项目调整信息公开。要及时公开取消、下放以及实施机关变更的行政审批项目信息。二是推进审批过程和结果公开。重点做好涉及人民群众切身利益、需要社会公众广泛知晓或参与的行政审批项目审批过程、审批结果公开工作。三是推进行政许可信息公开。包括许可的事项、依据、条件、数量、程序、期限以及申请时需要提交的全部材料目录，重点做好行政许可办理情况的信息公开工作。（省编委办牵头落实）
　　（二）推进财政预算决算和“三公”经费公开。一是继续做好财政预算决算和部门预算决算、重大民生方面财政专项支出的公开工作。二是着力推进“三公”经费公开。省政府及其部门要进一步细化“三公”经费公开内容，“三公”经费预算决算总额和分项数额增长的部门，要细化说明增长的原因；各市政府及其部门要在2014年内全面公开“三公”经费；县级政府及其部门要在2015年之前全面公开“三公”经费。三是推进国有资本经营预算公开。省国有资本经营支出预算要逐步公开至项级科目。四是推进财政审计信息公开。做好省级预算执行和其他财政收支审计查出问题公开工作，各部门要全面主动公开整改情况，提升省级预算执行和财政收支审计工作情况公开的透明度和全面性。（省财政厅、省审计厅分别牵头落实）
　　（三）推进保障性住房信息公开。进一步推进保障性安居工程政策信息、建设信息、分配和退出管理信息的公开工作。一是2013年所有市、县级政府要按2012年提出的要求公开保障性安居工程建设、分配和退出信息。二是各市要及时公开外来务工人员纳入当地住房保障范围的政策措施和实施情况。（省住房城乡建设厅牵头落实）
　　（四）推进食品药品安全信息公开。一是切实做好食品药品安全热点问题信息公开工作，及时客观准确规范发布问题产生原因、危害特点、预防检测方法、采取的处理措施和进展情况等。二是加大食品药品行政审批、执法检查、案件处理、查缉走私等公开力度，省级有关部门建立食品药品违法违规企业（业户）“黑名单”公开制度。三是围绕公众关注的婴幼儿配方乳粉、乳制品、保健食品等安全问题，重点做好违法生产经营行为查处、治理、整顿信息公开工作。四是重点推进食品安全产地环境监测，农业、海洋渔业、畜牧三品一标，食品从业人员，食品安全示范建设信息公开。（省食品安全办、省食品药品监管局牵头落实）
　　（五）推进环境保护信息公开。一是公开空气质量监测信息。扩大公开SO2、NO2、PM2.5、PM10、臭氧等空气质量新标准监测信息的城市数量。在继续做好沈阳、大连城市监测信息发布的基础上，增加鞍山、抚顺、本溪、锦州等四个城市空气质量新标准监测信息。二是公开水质环境信息。继续做好重点流域水质监测数据的信息发布工作，地表水水质自动监测数据，加大集中式饮用水水源水质状况信息的公开力度。三是公开建设项目环境影响评价信息。省环保厅要明确相关要求，指导全省各级环保部门实行环评受理、审批和验收全过程公开。四是推进环境污染治理政策措施和治理效果信息公开。包括全省环境污染治理工程的方针政策、法规规章、技术标准，总体部署及年度治理项目责任，以及进展情况、治理成效、典型经验等，及时公开排污单位环境监管信息，督促排污单位公开污染治理效果。强制公开重污染行业企业环境信息。五是推进减排信息公开。继续做好重点减排工程建设和进展情况信息公开工作，加强全省主要污染物排放情况信息公开，及时发布总量减排核查结果。（省环保厅、省辽河保护区管理局、省凌河保护区管理局牵头落实）
　　（六）推进安全生产信息公开。一是加强调查处理信息公开。除依法应当保密的内容外，在继续做好特别重大事故调查报告公开工作基础上，重点推进重大事故调查报告公开工作，进一步提高较大事故调查处理结果和调查报告公开的比例。2013年，实现重大事故调查报告全面公开。2014年，要实现较大事故调查报告全面公开。二是加大生产安全事故应对处置信息公开力度。要及时准确发布本级政府处置的生产安全事故处置举措、抢险救援进展等信息。三是加大安全生产预警和预防信息公开力度。通过预警信息发布网络平台，及时发布可能引发事故灾难的自然灾害风险信息和重大隐患预警信息。（省安全生产监管局牵头落实）
　　（七）推进价格和收费信息公开。一是继续做好政府管理价格和行政事业性收费调整信息公开，包括公开涉及民生的价格和收费政策、标准等信息。二是做好政府定价目录和行政事业性收费目录公开。各级政府要全面公开涉及本地区政府定价目录和行政事业性收费目录。三是做好价格和收费监管信息公开。重点做好涉及教育、交通运输、农民负担、医疗、房地产市场、旅游市场等民生领域价格和收费监管信息的公开工作，对情节严重、社会影响大、公众反映强烈的价格违法案件，要及时公布查办情况。（省物价局、省财政厅牵头落实）
　　（八）推进征地拆迁信息公开。一是推进征地信息公开。在依法依规做好征地报批前告知、确认、听证，征地批准后征地公告、征地补偿登记和征地补偿安置方案公告的基础上，重点推行征地信息查询制度，方便公众查询征地批复、范围、补偿、安置等相关信息。二是加强房屋征收及补偿信息公开。在继续做好房屋征收补偿方案、补偿标准、补偿结果信息公开的基础上，重点做好房屋征收决定、补助奖励政策和标准在征收范围内公布，征收房屋调查结果、初步评估结果、补偿情况在征收范围内向被征收人公布工作。（省国土资源厅、省住房城乡建设厅牵头落实）
　　（九）推动以教育为重点的公共企事业单位信息公开。一是进一步扩大高校招生信息公开范围。重点公开招收保送生、具有自主选拔录取资格考生、高水平运动员、艺术特长生等有关政策和信息，公示考生资格及录取结果。二是做好基础教育信息公开。逐步推进基础教育招生、分班、收费等信息公开工作。三是加大高校财务信息公开力度。公开各高校预算决算信息，并细化公开至项级科目。四是逐步扩展公共企事业单位信息公开范围。主管部门要做好所属公共企事业单位信息公开的研究和指导工作，逐步推进医疗卫生机构、科研机构、文化机构和国有企业信息公开。（省教育厅、省卫生厅、省科技厅、省文化厅、省国资委分别牵头落实）
　　二、采取措施确保工作落实到位
　　各市、各部门要采取有效措施，确保当前政府信息公开重点工作落实到位，努力提升公开效果，推进依法行政，打造阳光政府，增强政府公信力。
　　（一）加强制度建设。建立健全政府信息公开工作考核考评机制，加强工作考核力度；加强政府信息公开统计、保密审查等制度建设，加大政府信息公开的社会监督和行政问责力度，逐步实现重点领域信息公开工作科学化、制度化、规范化和常态化。
　　（二）分解任务，落实责任。各市、各牵头部门要按照前述重点公开工作安排，抓紧制定具体实施方案，做好工作分工，细化分解工作任务，将重点公开工作落实到具体部门和单位，安排专人负责，做到责任明确，便于检查；涉及到的其他部门要密切配合，确保公开工作按要求落实到位。对于落实不到位的，牵头部门要进行通报批评，督促改正。
　　（三）规范信息发布，做好解读工作。各市、各部门要按照谁公开、谁负责信息审查，谁公开、谁负责解疑释惑的原则，做好深入解读的工作预案，必要时通过召开政府信息公开发布会、网上互动等方式做好解读工作。在公开信息前，要依法依规按程序对拟公开信息进行保密审查；公开后，要密切跟踪舆情，针对出现质疑的情形，要及时准确发布权威信息，正确引导舆论导向。
　　（四）加强平台和渠道建设。充分发挥政府网站第一平台作用，各市、各部门要切实加强网站管理，强化内容保障，要在网站醒目位置开设政府信息公开重点工作专栏，方便公众查阅；充分利用重要政府信息公开发布会和政府公报、报刊、广播、电视、短信平台等传播政府信息的作用，确保公众及时知晓和有效获取政府信息。
　　（五）加强机构和队伍建设。各市、各部门要根据政府信息公开工作当前任务和长远需要，健全工作机构，配齐工作人员，切实加强工作力量，保障经费来源；省人力资源社会保障厅要继续把政府信息公开作为公务员培训的重要内容，逐步扩大范围，普及政府信息公开理念及基本知识；要通过举办培训班、以会代训等形式，加强对政府信息公开工作人员的培训，不断提高工作能力和水平。
　　请各项重点公开工作牵头部门于9月6日前将具体实施方案报省政府办公厅，10月16日前在本部门网站开通“重点政府信息公开”专栏。各市、各牵头部门于12月13日前将相关工作开展情况报省政府办公厅。省政府办公厅将会同有关部门适时对政府信息公开重点工作落实情况进行督查。


