
辽宁省教育厅办公室转发教育部
《关于公布〈高等学校信息公开事项清单〉的通知》 

辽教办发〔2014〕166号

各市教育局，省内各高校（不含部属高校）:

现将教育部《关于公布〈高等学校信息公开事项清单〉的通知》（教办函〔2014〕23号）转发给你们，请认真贯彻落实，并提出要求如下。

一、进一步提高认识，加强组织领导。此次教育部出台《高等学校信息公开事项清单》，是进一步贯彻落实《高等学校信息公开办法》，提高教育工作透明度，扩大社会监督的重要举措，也是高校完善内部治理、提高管理水平的良好契机。各高校要高度重视，自觉转变管理理念，结合省教育厅“高校管理年”的有关工作要求，把信息公开作为学校管理的一项基本制度，认真抓好落实。要指定专人负责，制定落实方案，明确清单各事项的公开时限、责任机构和责任人。

二、完善公开目录，细化公开内容。各高校要进一步做好学校网站信息公开专栏建设，完善公开目录，细化公开内容，加强内容保障。2014年10月底前，要统一公布清单各项内容，并向社会发布本年度学校信息公开工作报告。省教育厅将在新版辽宁教育网站上建立高校信息公开专栏链接，方便社会公众查询。

三、落实工作责任，完善工作机制。各高校要完善校长领导、学校办公室组织实施、师生员工积极参与、监察部门监督检查的内部工作机制。要按照“谁公开、谁审查、谁负责”的原则，建立健全信息公开审批程序，落实保密审查制度，保证各项信息公开的真实性和及时性，保证“应公开、尽公开，不应公开绝不公开”。        

                                辽宁省教育厅办公室

                                  2014年8月11日 

教育部关于公布
《高等学校信息公开事项清单》的通知

教办函[2014]23号

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），各计划单列市教育局，新疆生产建设兵团教育局，有关部门（单位）教育司（局），部属各高等学校：

为进一步推进高校信息公开工作，扩大社会监督，提高教育工作透明度，根据《中华人民共和国政府信息公开条例》《高等学校信息公开办法》，我部研究制定了《高等学校信息公开事项清单》（以下简称清单）。现予公布，并就有关事项通知如下。

一、确保信息真实及时。各高校要把清单实施工作作为完善内部治理、接受社会监督的重要内容，对清单所列各项信息公开的真实性、及时性负责，切实保障人民群众的知情权、参与权和监督权。公民、法人或者其它组织有证据证明公开的信息不准确的，高校应当及时予以更正；对公开的信息有疑问的，可以申请向高校查询。

二、建立即时公开制度。各高校应当在清单信息制作完成或获取后20个工作日内公开，信息内容发生变更的，应当在变更后20个工作日内予以更新。各事项公开的具体要求，遵照清单“有关文件”栏目所列文件的规定执行。各高校可在清单基础上进一步扩大公开范围，细化公开内容。教育部还将根据最新政策要求对清单进行动态更新。

三、完善年度报告制度。各高校应当编制学校上一学年信息公开工作年度报告，对清单所列信息的公开情况逐条详细说明。年度报告应当于每年10月底前向社会公布，并报送所在地省级教育行政部门和上级主管部门备案。

四、构建统一公开平台。2014年10月底前，部属高校应当在学校门户网站开设信息公开专栏，统一公布清单各项内容。应充分利用新闻发布会及微博、微信等新媒体方式，及时公开信息，加强信息解读，回应社会关切。教育部将在部门户网站集中添加教育部直属高校信息公开专栏链接，为社会公众查询提供统一入口。

五、加强公开监督检查。要根据《高等学校信息公开办法》要求，高校监察部门会同组织、宣传、人事等机构及师生员工代表，对清单实施开展监督检查，省级教育行政部门负责本行政区域内高校日常监督检查，监督检查的结果要向社会公开。对于不按要求公开、不及时更新、发布虚假信息的，由省级教育行政部门责令改正；情节严重的，予以通报批评，并依法追究相关人员责任。教育部将引入第三方对教育部直属高校落实情况开展评估，并适时组织督查，评估和督查情况将向社会公开。

教育部直属高校要制定落实细化方案，明确清单各事项的公开时间、责任机构和责任人。地方高校和有关部门所属高校根据各省级教育部门和主管部门（单位）教育司（局）要求做好清单落实工作。

    附件：高等学校信息公开事项清单.xls
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